

地铁工人:与工友喝酒谈天;在台湾读书的学子:跟父母视频相见

# 中秋月圆,他们千里之外寄相思

“每逢佳节倍思亲。”中秋节是团圆的日子,然而,那些离家千里的人们或因生计,或因梦想,无法在中秋之夜回家看望自己的亲人。今年,他们又是如何在异地度过中秋的?

## 地铁建设者: 与工友喝点小酒谈谈天

昨天下午2点左右,记者来到地铁1号线南禅寺站的施工现场,许多地铁工人们已结束午休,戴着安全帽陆续走进工地开始作业。43岁的王师傅就是其中的一名。王师傅的老家在安徽,从无锡到老家需要坐10个小时的车,这是他随工程队到无锡的第二个年头。“我已经4年没回老家了。”王师傅说,他主要负责地铁站的筑梁工作,早上7点开工,傍晚7点收工,晚上不是在房间里看电视,就是在附近公园里闲逛,有时候连当天是几月几号都记不清。几天前,偶然听一位工友说起9月12日就是中秋节了,

王师傅这才想起来,昨天一大早就赶紧给老家的亲人打了个电话。“又一个团圆节不回家了,逢年过节只能给家人打个电话。”

王师傅说,他特别想念老家的亲人,父母、妻子和两个孩子都在老家,他唯一能做的就是每个月把钱攒了打到卡上。“等我存够了钱,我就回老家,和他们一起过节!”憨厚的王师傅笑着说,他们宿舍的工友基本都是外省人,今年中秋,他准备叫上几个工友、老乡,找个安静的地方喝点小酒谈谈天,遥想家人。

## 异地学子: 与父母视频聊相思

无论古今,中秋都绕不开“家”。对于身在异地求学的无锡

学子们而言,他们对这个团圆之日有着不同的诠释。

今年是远在台湾读书的无锡学子小陈在异地度过的第一个中秋节,“今年是我第一次离开家,一大早就给父母打电话了。”小陈说。

为弥补不能和远方父母中秋团聚的遗憾,小陈决定和父母QQ视频,“虽然不能与父母一起吃饭,但通过视频能看到亲人就很开心了。”昨天小陈告诉记者,中秋晚上她和同学参加了一场烤肉活动,“我们宿舍有露天阳台,大家在阳台上聚在一起烤肉、观月,聊聊家乡的事,就不会那么想家了。”

## 饭店服务员: 在无锡与父母一起过节

小纪第一次在中秋时离亲人这么近。5年来,她先后在北京、广州等多个城市打工,每年春节回一次河南老家。由于父母今年来到无锡打工,前不久她辞

去了广州的工作,也在无锡上班了,想到即将来临的中秋节,她很是激动。“那么多年漂泊在外,今年终于可以与父母过一个中秋节了!”

昨天记者来到小纪的家里,大约十平方米的平房被简陋的油布分成了三个小间,小纪正蹲在家门前洗衣服。她告诉记者,她在家排行老三,还有一个比她大10来岁的哥哥和大五岁的姐姐。从她记事起,团圆对于她们家来说,就是一个很奢侈的愿望:她10岁的时候,因家境困难,大哥外出打工,此后10来年里只回来过三次;过了两年,姐姐也嫁到两三百里外,一两年也回不了一次家。每到节日,家里就特别冷清。“那时候我就在想,长大以后一定要陪着父母,不要跑到离他们那么远的地方去。”小纪说,今年父母来到了无锡,自己觉得在无锡发展也不错,可以离父母近一点,于是她跟随父母来了,与他们一起度过5年来的第一个中秋节。 聂聪

## 旅游

### 天帮忙,园林游客增四成

9月10日至12日中秋小长假期间,锡城无雨气温宜人,在老天“帮忙”下,无锡各园林、景区交出了一份令人满意的成绩单。其中,鼋头渚风景区、锡惠公园、梅园、蠡园四个传统园林接待游客量达10.5万人次,同比上升了40%。三国、水浒城客流量也增长近三成。

鼋头渚水上烟花大会从9月10日至12日连续三晚璀璨绽放,仅夜公园就吸引了近1.5万游客,其中上千名来自广东。“我们广东燃放烟花,听说无锡有烟花大会,大家都很高兴,很下午游太湖晚上看烟花,真的很美。”东莞游客郑先生不禁感叹。今年中秋烟花大会用于高空绽放的礼花弹数量近万枚,烟花高、中、低空结合,层次突出,立体感强,组合烟花在空中变幻出各种惊艳造型,博得游客们的阵阵惊叹声。

近半小时的烟花燃放过程可谓“昙花一现”,为了让游客看得过瘾,公园组织了充满异国风情的广场演出,所有节目均由来自俄罗斯、巴西、欧洲等外籍演员表演。遗憾的是,由于语言不通,老外们的表演得

不到大多数观众的认可。“我想鼓掌都有些不好意思,因为四周的观众都很沉默。”游客冯小姐说,并不是吝啬给演员们掌声,而是演出没有引起大家共鸣的节目。全场唯一的高潮出现在一名外籍演员演唱一首中文歌时,虽然是首网络歌曲,但有不少中青年观众给予了较为热烈的回应。

老牌5A级景区三国城、水浒城这三天游客增长迅猛,客流量同比增长近30%。其中仅9月11日一天,门票收入就比去年增长50%!散客和自驾游游客的增多使景区门票“含金量”骤升。正在热播的电视连续剧《新水浒传》也带动了一批水浒迷和三国迷。来自上海、杭州、苏州、常州、南通、扬州、宁波等周边城市的自驾游游客数量甚至超过了无锡本地的游客。游玩之余,新鲜出水的“太湖三白”令游客们大饱口福。

三天间,2万多游客来到无锡动物园观看动物宝宝的表演,东北虎小虎崽、河马宝宝、卷尾猴和松鼠猴宝宝,还有全身雪白的牦牛宝宝给游客带来了无尽的乐趣。 陆媛

## 图话

### 敬老院里送祝福



日前,滨湖城管执法大队太湖中队与社区志愿者一起前往辖区内敬老院慰问老人,并为老人们理发,祝愿他们度过一个快乐的中秋 周健清 胡姗姣

## 促销

### 买一送一,礼盒月饼变相降价

昨天是中秋佳节,吃月饼成了必不可少的一道重要环节。昨日,记者走访无锡多个大超市、卖场后发现,各种礼盒月饼出现了大甩卖的场景。要价不菲的礼盒月饼的柜台上大都打出了“买一送一”的优惠海报,倒是售价相对便宜的散装月饼价格没跌,前来购买的市民络绎不绝。

记者在保利广场内的家乐福超市看到,原来满满当当的月饼专区已开始撤柜了,偌大的柜台上只剩下为数不多的几款。“要买月饼吧,现在买最划算了!”见记者盯着月饼,一位导购员便热情推荐起一款“安琪”月饼,并告诉记者这款月饼原来一盒卖350元,现在两盒350元,等于打五折。当天价格优惠的月饼不止这一款,记者看到著名的咀香园月饼当时是买二送一,金苹果月饼也是买一盒送一盒。在位于南禅寺的易买得超市,记者看到柜台上的各种品牌的礼盒装月饼也打出了“买一送一”的大幅标语。超市的一位营业员告诉记者,中秋节过了月饼就不好卖了,而且超市剩下的礼盒装月饼也没几盒了,所以他们不管什么品牌的礼盒月饼都买一赠一。

礼盒装月饼降价,相反散装的月饼价格的变化倒不是很大。记者在穆桂英的散装月饼销售处看到,前来购买散装月饼的人络绎不绝。一位销售人员告诉记者,散装月饼相对比较便宜,一般前来买的市民都是自己吃。今天一个上午他们就卖掉了1000多只散装月饼。

除了月饼,保健品也是往年中秋佳节颇受欢迎的礼品。但记者走访一些大超市发现今年的保健品销售并不像往年一样火爆,比起包装精美的各种保健品,牛奶、肉松等营养食品反而更受市民的青睐。“我在超市站了一整天,嘴都说干了,可连一笔生意都没做成。”一位保健品促销员告诉记者,他们推出了买蛋白粉送氨基酸,买保健品送月饼等种种促销活动,但还是问者寥寥。相反,隔壁柜台的肉松、蜂蜜等食品根本不用推销,购买的人络绎不绝。南禅寺一家药房的负责人告诉记者,去年中秋节他们店里能卖出十几盒保健品,今年一盒都没卖出去。主要原因是,今年关于保健品的负面新闻比较多,让消费者很难再相信保健品的疗效。 唐奕

## 菜价

### 又涨了,叶菜大多5元1斤

昨天是中秋节,“马大嫂”们在准备中秋团圆饭时却有些无奈:“怎么蔬菜又涨了?”记者走访无锡的一些农贸市场发现,中秋节期间,无锡的蔬菜价格飞涨,叶子菜的涨幅最大,不少蔬菜的单价都超过了5元。前段时间飞涨到7元一斤的鸡毛菜,最近已趋于稳定,目前4.5元一斤。

在学前街农贸市场买菜的黄女士买菜时小心翼翼地挑选着,称鸡毛菜的时候,还不忘把菜的黄叶、菜根部的泥土清理掉。“今天是中秋节,难得在家给老公和孩子做晚饭,没想到蔬菜已经涨到这么贵了。”黄女士是新区一家外资企业的白领,由于

平常工作很忙,家里很少开“货仓”。黄女士打趣地说:“不当家不知柴米油盐贵,现在来买一次菜,才发现这句话说得真有道。”

记者昨日在学前街农贸市场看到,不少蔬菜的单价都超过了5元,蒜苗6元、菠菜7.5元、茼蒿7元、油菜5元、蓬蒿菜7元、大蒜叶13元、小芹菜7元、毛豆米10元,茶树菇更是达到了8元一斤。一些常见的叶子菜价格涨幅也非常大,白菜从1元涨到了1.5元一斤。其他蔬菜也都有小幅幅度上涨,长豆一斤4元,生菜3.5元、普通药芹2.5元、韭菜3元、青菜3元。 匡笠

## 天气

### 今明后多云为主 最高气温又到31℃

天公作美,昨日无锡的天气以阴到多云为主,最高气温达28℃,人体感觉舒适。

那未来三天的天气如何呢?根据气象台预报,近期无锡受副热带高压增强的影响,气温会逐渐回升。预计未来两三天,无锡市最高气温都会维持在31℃上下。

## 每日空气质量报告

预计今日空气质量良好,空气污染指数为51到100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

## 今明后三天具体天气

今天,多云,偏东风3-4级,最低气温23℃,最高气温31℃。

明天,多云,最低气温24℃,最高气温31℃。

后天,多云,最低气温25℃,最高气温31℃。 唐奕

## 停电

14日,5:00~17:30,10kV桃园线停电,影响上蒋、上里东、上里村、上里东、疗养院等;5:00~17:30,10kV建筑线停电,影响泰康、弄渔业、泰康苑、水招等;7:00~13:30,10kV惠巷线停电,影响惠巷、松坟等;7:00~13:30,10kV利华线停电,影响小高巷、农科站、华诚等;7:00~17:30,10kV普照线停电,影响西田舍、老街、普东单等。 唐奕

## 出行

### 沪宁沪杭城际高铁 22日起互联网售票

9月22日起,沪宁、沪杭城际高铁动车组列车(G、D字头)将实行互联网售票。记者昨天从铁路无锡站获悉,届时乘客可登录www.12306.cn进行网上购票和查询咨询,购票方式与京沪高铁互联网售票方式相同。

此外,铁路无锡站将按照计划陆续对管内的沪宁城际无锡站、无锡新区站、惠山站进出车站的闸机设备进行升级更新。进出车站的闸机设备升级更新完成后,使用二代身份证网上购票的乘客,都可持二代身份证在沪宁城际无锡站、无锡新区站和惠山站的闸机口刷证进出站。需要纸质车票的乘客,可持二代身份证在上车前在自动售票机上换取。 薛晟

## 资讯

### 江阴“水磨方”启用

建筑面积3.1万平方米,总座席数2893座的江阴市民水上活动中心——“水磨方”10日正式启用。据悉,无论从规模、设计到馆内色彩,江阴的这个“水磨方”,在全省乃至全国都是属于一流的体育建筑。

据了解,江阴市民水上活动中心属于甲级体育建筑,场馆内设有标准的跳水池、游泳池和热身池,室内设有温水池、儿童游泳池和幼儿戏水池,在室外设有8个景观水池,完善的设施将满足举办国际大赛的标准和市民水上游乐健身的需求。因为江阴市民水上活动中心外观呈蘑菇形,因此也被誉为“水磨方”。 金辰 薛晟